
Mokré Lazce
Kraj: Moravskoslezský Okres: Opava

Správní obvod: Opava GPS souřadnice: 49.904617N, 18.029536E

Nadmořská výška: 254 m n. m. První pís. zmínka: 1377 (647 let) Katastrální výměra: 1 051 ha

Počet obyvatel: 1 179 PSČ: 747 62

Adresa URL: www.mokrelazce.cz

Okolí a příroda Mokré Lazce
V blízkosti obce se nachází přírodní rezervace Koutské a Zábřezské louky. Posláním rezervace je
zachování uceleného komplexu mokřadních luk, rozptýlené zeleně a luhů se zbytky mrtvých ramen a
periodicky zaplavovaných tůní v nivě řeky Opavy s ochranou mokřadního ekosystému s výskytem
vzácných a ohrožených druhů živočichů a rostlin, zejména bahňáků.
Lokální biokoridor Na Nivě
V roce 2007 byl dokončen z dotačních prostředků Agentury ochrany přírody a krajiny lokální biokoridor
Na Nivě. Ten tvoří první část biokoridoru, který propojí les v místě nad firmou Ulmer přes podchod pod
silnicí I/11 s vodním tokem Sedlinka u Halovce.Jednání o realizaci tohoto biokoridoru byla zahájena již na
počátku 90. let na základě výzvy odboru životního prostředí tehdejšího okresního úřadu o obnovu
územních systémů ekologické stability v krajině. V tomto případě, to znamená nelehký úkol,
zahrnující obnovu koryta potoka a zatravněné vlhké potoční nivy s keři a stromy. Pamětníci a hlavně
majitelé pozemků v místě biokoridoru si jistě vzpomínají na podobu tohoto území před zatrubněním
potoka, rozoráním luk a vykácením stromů kolem tohoto toku.
Celkově jsme letos osázeli plochu 1 ha a zatravnili 0,5 ha. Pravý břeh (ve směru toku) byl podél pole osázen
pásem keřů - svída, kalina, šípek, brslen a trnka. Na zbývající ploše jsou listnaté stromy, zejména
olše, topol osika, jasan a pro zpestření druhové skladby střemcha, javor, dub a jilm. Břehy tůní a
mokřiny jsou osázeny původními druhy vrb.
Výsadby jsou chráněny proti okusu zvěře oplocenkami nebo individuálně ochranným obalem kmene. Levý
břeh byl z důvodu zachování funkčnosti meliorací na zemědělských pozemcích pouze oset trávou.
Realizací I. etapy biokoridoru byly vytvořeny základní podmínky pro zvýšení ekologické stability celého
agroekosystému tohoto území. Byl obnoven významný krajinotvorný prvek - potok s navazující potoční
nivou. Byla zvýšená retence vody, zpomalen její odtok a zamezeno splachu ornice na silnici. Vzniklo vhodné
prostředí pro drobnou zvěř - koroptve, bažanty, zajíce, která se na tomto území vždy zdržovala. Hned
po napuštění tůní se zde objevil párek čejky chocholaté, která hnízdí na zemi. Proto zde platí
přísný zákaz volného pobíhání psů.
Neboť se jedná o pilotní projekt svého druhu, bude sloužit Ostravské univerzitě jako praktická studijní
ukázka obnovy krajiny. První studenti této vysoké školy svůj výzkum již na této lokalitě zahájili a budou v
něm pokračovat v následujících letech.Již nyní nám naše společné dílo upřímně závidí
odborníci, ekologové i myslivci.
Velice kladně byla hodnocena vstřícnost majitelů pozemků při jejich prodeji pro výstavbu biokoridoru a proto
věříme, že i další etapy výstavby se setkají se stejnou vstřícností a občané - vlastníci pozemků
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rovněž své pozemky prodají.
Zatím je toto území ve vývoji. Věříme, že až osázené keře a stromy povyrostou, bude v naší obci o
další obdivované území více. My, občané, k tomu můžeme přispět tím, že se k tomuto území
budeme chovat s úctou.
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